

O'ZBEKISTON RESPUBLIKASI MILLY FICR PALATASI

# ПРАВДА ВОСТОКА

5

декабря

2000 года

вторник

№ 234 (24420)

Цена свободная

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ И ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОСНОВАНА 2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ХОРОШИЕ НОВОСТИ

## ПОМОГ БИЗНЕС-ФОНД

Сорок швейных машинок "Пфаф-Зингер" передало в лизинг начинающим предпринимателям управление бизнес-фонда Самаркандской области.  
Лола Асламова из Ургута по профессии педагог. Искусная рукодельница, она обучает швейному делу своих учениц. И не только для того, чтобы девочки моглишить для себя наряды и радовать обновками близких. Этот первый школьный опыт мастера-терта поможет им в будущем быть при деле и стабильно зарабатывать.

Уже сейчас у юных швей и их наставницы столько заказов, что они подумывают о собственном производстве. Взяв в лизинг сроком на четыре года "Пфаф-Зингеры", мастерицы подали заявку в бизнес-фонд еще на три швейные машины.

Наталья Шакирова.  
Соб. корр. "Правды Востока".

Самаркандская область.

## АМУДАРЬИНСКИЙ КИРПИЧ В ЦЕНЕ

Производство филиала № 1 Амударьинского производственного объединения строительных материалов, а это кирпич для облицовки фасадной части зданий, употребляемый также и при декоративной кладке, пользуется сегодня спросом не только в Каракалпакистане, но и за его пределами. Особенность амударьинского кирпича в том, что он поддается шифровке, не бьется при обработке. С начала года коллектив филиала реализовал потребителям свыше 2,7 миллиона штук жженого кирпича, всего же товарной продукции выпущено на 26,7 миллиона сумов.

Алена Аминова.  
Соб. корр. "Правды Востока".

Республика Каракалпакистан.

## ПОЕЗДКА БЫЛА ПЛОДОТВОРНОЙ

Завершился очередной этап научной поездки по странам Восточной Азии, организованной Международной научной экспедицией имени Бабура. Члены экспедиции провели в Ташкенте пресс-конференцию, посвященную итогам поездки. В ней приняли участие представители научной общественности республики, ученые-востоковеды и литературоведы, журналисты.

Открывая пресс-конференцию, государственный советник Президента Республики Узбекистан Х. Султанов отметил, что каждая поездка этой экспедиции становится важным событием в духовно-просветительской жизни нашей страны.  
Уместно напомнить, что основная цель научной экспедиции состоит в изучении неизвестных нам граней истории, наследия и деятельности династии Бабура и бабуридов, которые объединили в единый султанат разрозненные народы с разными языками, религией, образом жизни и на протяжении веков вели мудрую и дальновидную политику. Члены экспедиции в течение мнувших восьми лет совершили восемь научных поездок. В результате было написано 10 книг, создано более 10 видеороликов и 2 документальных фильма, в которых содержится новые сведения о династии Бабура и бабуридов. Примечательно, что были выявлены проживающие в настоящее время в Индии потомки Бабура, с которыми была установлена тесная связь.

Руководитель экспедиции, президент фонда имени Бабура З. Маширапов и другие члены группы рассказали на пресс-конференции о впечатлениях от последней поездки. По их словам, экспедиция продолжалась 51 день, и ее участники побывали в Китае, Пакистане, Индии, Бангладеш, Иране. Поиски оказались успешными, поскольку удалось обнаружить уникальные находки, связанные не только с самим Бабуром Мирзо и членами его династии, но и с семейством другого нашего великого предка Амира Темура. К тому же стало известно, что в Бангладеш существует музей Бабура и бабуридов, в котором хранятся наряды с отчеканенными в эпоху Бабура монетами, военной одеждой, пушками, боеприпасами, также и оригинал указа, подписанного лично нашим великим предком.  
В пресс-конференции принял участие государственный советник Президента Республики Узбекистан А. Мелибоев.

(УзА).

## В АНДИЖАН - ЗА ОПЫТОМ

В Андижане под председательством заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Т. Холтоева состоялся республиканский семинар по изучению передового опыта возделывания хлопчатника под пленкой.  
Как известно, в октябре на собрании в резиденции Оксарай, посвященном проблемам хлопководства, Президент Узбекистана Ислам Каримов призвал глубже изучать передовой опыт андижанских хлопководов. Целью проведения семинара стало детальное знакомство с андижанским методом возделывания хлопчатника, основанного на подготовке качественных, протравленных, калиброванных семян, раннем севе скороспелых, высокоурожайных,

районированных сортов хлопчатника под полиэтиленовую пленку.

Участники семинара побывали на Андижанском механическом заводе, где в 1995 году был изобретен первый опытный образец сеялки для подпленочного сева. Посетили они и узбекско-американское совместное предприятие, специализирующееся на производстве полиэтиленовой пленки, отвечающей требованиям андижанской технологии. Естественно, большое внимание в ходе семинара было уделено изучению опыта передовых хозяйств, работающих с применением андижанской технологии.

(УзА).

ПОДПИСКА-2001

## МНОГОЛЕТНИЙ МОЙ СПУТНИК

Трудновато приходится подписчику, когда он листает каталог периодических изданий. Их только в Узбекистане издается полтысячи, а выбирать приходится чаще всего одно. А больше возможности не позволяют.  
На подписные пункты и отделения связи навешиваются сейчас и бухарские железнодорожники. Дирекция перевозочных процессов, или по-старому - отделение государственного-акционерной компании "Узбекистон темир йуллари", хорошо поддержала своих работников материально, чтобы они смогли оформить подписку на периодический журнал. За счет предприятия люди выписали газет и журналов на 1,5 миллиона сумов. Только "Правда Востока" бухарские железнодорожники будут в 2001 году получать 20 экземпляров.  
Что касается лично меня, то она давным-давно стала моим спутником. Говорят, газета живет один день. Ничего подобного! Если по какой-то причине в течение дня не удалось внести в руки свежий номер, а с него начинаю следующее утро.  
И в первом году нового тысячелетия "Правда Востока" остается моим другом, общением с ним не будет прерываться.  
Хотите сказать, за что мне нравится газета? Скажу не ради комплимента, а для того, чтобы и в будущем находил в ней то, ради чего многие люди выписывают. Нравится последовательность, с которой газета поднимает самые различные темы - будь то развитие и углубление рыночных отношений или правовая реформа, проблемы экологии или процесс реструктуризации в системе железнодорожного транспорта, что меня привлекает в первую очередь. Если на страницах газеты свое мнение высказал один автор, то вскоре можно прочитать и другую публикацию, где излагается иной взгляд на проблему. Тема обсуждается всесторонне, что вызывает желание у рядового читателя в чем-то возразить, что-то дополнить.  
И еще очень ценно, что газета не стесняется признавать собственных ошибок. Она не осадит человека, не согласного с какой-то публикацией.

Особая заслуга издания - ее пятничные выпуски "Семи". Чужую судьбу, конечно, не поворачивать, но и в публикации на семейные темы много поучительного и интересного.

Буду рад, если в новом году на страницах газеты появятся новые разделы, если она коснется тем, до которых раньше у журналистов руки не доходили. Я имею право высказывать на это. Для того и подписался на "Правду Востока" первым среди бухарских железнодорожников.

Ташмат Рустамов.  
Директор бухарской дирекции перевозочных процессов ГАМК "Узбекистон темир йуллари".

ственно, является большим препятствием для создания зоны свободной торговли.

В Минске был подписан еще один документ, важный для взаимоотношений между Узбекистаном и Россией. Этот документ предусматривает безвизовый режим для передвижения граждан Узбекистана на территории России, а россиян - на территории нашей страны. Известно, что Россия договаривается с некоторыми государствами Содружества о введении визового режима. Естественно, что это создает серьезные трудности для граждан этих стран. Однако Узбекистан и Россия, подписав документ о взаимном безвизовом режиме, предотвратили такой процесс, препятствующий развитию взаимных связей.

В будущем году исполняется десять лет со времени создания СНГ. За минувший срок государства - члены Содружества подписали сотни многосторонних документов. Однако к сегодняшнему дню истек срок действия некоторых из них или же были подписаны последние договоры и соглашения, вместо прежних. К числу таких документов относятся соглашения о регулировании взаимоотношений государств Содружества в области торгово-экономического сотрудничества, об охране государственных границ и морских экономических зон государств - участников СНГ, о полномочиях высших органов СНГ по вопросам обороны, а также соглашения по стратегическим силам между государствами - членами СНГ. Поэтому на Минской встрече договорились об инвентаризации всех таких документов.

В последние годы в некоторых государствах - членах СНГ финансирование нарушения приняты такой размах, что их корни напрямую ведут к правительственным органам этих стран. А это создает большие трудности в борьбе с коррупцией и организованной преступностью. Достаточно вспомнить, насколько в свое время были распространены финансовые пирамиды в России. Преступные группировки почти не испытывают трудностей в легализации средств, полученных незаконным путем. А это серьезно подрывает доверие населения к органам государственной власти. Один из вопросов, включенных в повестку дня Минской встречи, предусматривает борьбу именно с этими преступными явлениями. Значение этого документа состоит в том, что отныне открываются новые возможности для совместной борьбы с коррупцией и организованной преступностью, которые являются большой преградой для развития экономики.

Анвар Каримов.  
Специальный корреспондент УзА.  
Ташкент - Минск - Ташкент.

Фото Мухаммада Амина (УзА).

### ОСТРЫЙ СИГНАЛ

## Засекреченная бесхозяйственность, или Во что обходится государству долговая нагрузка

Обидно, на самом высоком уровне учитывали ситуацию возможного маловодья в Каракалпакистане и Хорезмской области, и в связи с этим предусмотрели планомерный ход строительства. Но Министерство коммунального хозяйства явно затянуло с работами. Потребовались газетные выступления "Правды Востока", вмешательство высших инстанций, чтобы сойти с мертвой точки. Сейчас там аврал. Такое ощущение, что спали-спали и проснулись. Ну, а когда все делается авторях (лишь бы организовать победный рапорт), о каком качестве работ может идти речь?

Наш собор хотел разобраться в этом вопросе, но ему четко дали понять, что министр коммунального хозяйства запретил давать какую-либо информацию о ходе работ на объекте. Как видно, бесхозяйственность в ряде ведомств хорошо научилась засекречивать.

Учитывая важность поставленной темы (маловодье никак нельзя списывать со счетов), мы даем корреспонденцию по данному вопросу.

Явно затянута строительством крупнейшей в Средней Азии Капараской насосной станции на Гуямунонском гидроузле, которая должна подавать питьевую воду для жителей Хорезма и Каракалпакистана. Проектно-сметная документация этого уникального в своем роде сооружения была разработана давно.

Вот уже более десяти лет как эксплуатируется водовод Гуямунон - Ургенч общей протяженностью 80 километров. Однако до сих пор основным водозабором его служит левобережный магистральный канал Амударья, протекающий у границ города Питяк (бывший город Дружба). Для подачи воды из канала была построена насосная станция первого подъема. Мутная амударьинская

вода прежде, чем попасть к потребителю, проходила три этапа очистки.  
В нынешнем году уменьшился приток основного левобережного подпитывающего канала. Вода стала прокладывать себе путь через самое длинное русло. А это, в свою очередь, резко увеличило замутность воды. Сплошь и рядом очистные сооружения заваливало грязью. Не обошлось без аварий. Преждевременно засорились мелкие трубчатые пропускники очистительных сооружений, много грязи пришло из вытекать и из многодиаметровых труб. Это приводило к тому, что из домашних кранов жителей порой текла серовато-мутная вода.

Однако реальной помощи и соответствующих мер в эти трудные дни Минкомхоз республики не предпринял. Хотя тревожные сигналы о помощи были. Пили мутную воду из крана. Многие потребители и по сей день сами фильтруют водопроводную воду. Кто как может. Один продолжительное время хранит ее в металлических бачках или ведрах, то есть дает возможность полностью осесть на дно этой загрязненной воды. Другие сами фильтруют, пропускают воду через толстый слой медной или марганцевой сетки. А для этого во многих семьях смастерили специальные приспособления из пустых баклажек изпод "минералки".

Вступая в строй новая насосная станция многое должна разрешить. Во-первых, она будет подавать для питья воду из Капараского водохранилища, которое вмещает в себя более одного миллиарда кубометров воды. Это рукотворное море будет заполняться в год или даже в несколько лет один раз - только в периоды паводка Амударьи, когда по реке поступает относительно чистая и вкусная вода. Капараский искусственный водоем с исключительной прозрачностью воды расположен в 18 километрах от города Питяк, где находятся основные очистные сооружения.

С пуском в строй Капараского водозабора уменьшится хлопот у работников очистных сооружений. Отпадут первые две ступени очистки мутной воды. Для этого построен специальный отводя-

щий трубопровод, который будет подавать воду из Капараса прямо к песчаным фильтрам и резервуарам обеззараживания воды.  
С пуском нового объекта в летний сезон предполагается и увеличение мощности. Если сейчас из Гуямунона в Ургенч поступает 180 тысяч кубометров воды в сутки, то к середине года эта цифра может достигнуть 280 тысяч кубометров. Но достигнет ли? Вот в чем задача. Для этого заказчику - дирекции по строительству регионального водовода Гуямунон - Ургенч и генпроектирующей - управлению строительством "Гуямунонстрой" необходимо выполнить большой объем работ по строительству дополнительных очистных сооружений. Согласно разработанному проекту, вода из Капараса, которая бы она ни была светлой, также должна пройти все три этапа очистки. Ибо огромное водохранилище постоянно подвергается атмосферным осадкам, частые бури, сильные ветры порой могут сбрасывать в открытый водоем большое количество пыли, соли, песка.

Сметная документация на строительство новых радиальных и горизонтальных отстойников, через которые должна пропускаться капарасская вода, готова давно. Но их строительство почему-то заморожено.  
Особую тревогу вызывает за-

Юсуп Ибрагимов.  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Хорезмская область.

## Узбекистан - Россия: безвизовый въезд

30 ноября 2000 года в Минске подписано Соглашение между правительством Республики Узбекистан и правительством Российской Федерации о взаимных поездках граждан Республики Узбекистан и граждан Российской Федерации. В соответствии с положениями Соглашения граждане государств одной стороны могут въезжать, выезжать, следовать транзитом, передвигаться и пребывать на территории государств другой стороны без виз по одному из документов, удостоверяющих личность и подтверждающих гражданство их владельцев, указанных в приложениях № 1 и № 2, являющихся неотъемлемыми частями настоящего Соглашения. Граждане государств одной стороны могут въезжать, выезжать, следовать транзитом через территории государств другой стороны без виз.

Настоящее Соглашение временно применяется с даты подписания.  
ИА "Жахон".





СТАДИОН



НЕОЖИДАННЫЙ ФИНИШ

Неожиданный итог оказался у 5-го традиционного турнира на приз газеты «Труд»...

лиев из Ташкентской области, Тимур Гарев, Елена Левушкина и Настя Сухорукова из города Ташкента...

ГЛАВНОЕ - СПОРТИВНЫЙ ДУХ

В Ташкенте состоялся первый в истории независимого Узбекистана турнир по мини-футболу среди воспитанников домов «Мехрибонлик»...

Футбольный турнир начался 27 ноября. Предварительные игры проводились на спорткомплексе «Олимпия»...

В данном случае трудно ограничиться рамками отчета. Главное - то, что организаторы постарались...

В семье Смысловых шахматы всегда были в почете. Увлеченностью шахматами передалась и самому младшему - Василию...

Василий принимает участие в юношеских соревнованиях и быстро достигает успехов. В 17 лет становится мастером спорта...

Василий принимает участие в юношеских соревнованиях и быстро достигает успехов. В 17 лет становится мастером спорта...



Раздел ведет кандидат в мастера Улугбек Эльбеков

СМЫСЛОВСКИЙ ПОЧЕРК

Завидно шахматное дилетанте 78-летнего Василия Смылова, выдающегося игрока, международного гроссмейстера...

В 1956-м в Амстердаме в турнире претендентов Смыслов вновь доказывает свое преимущество и добывается права на очередную матч за высший титул...

В шестьдесят два года Смыслов увидел шахматный мир. В очередном цикле борьбы за мировую корону в полуфинальном матче он победил венгерского гроссмейстера Золтана Рибли...

Василий принимает участие в юношеских соревнованиях и быстро достигает успехов. В 17 лет становится мастером спорта...

Василий принимает участие в юношеских соревнованиях и быстро достигает успехов. В 17 лет становится мастером спорта...

Chess board diagram with algebraic notation: 1. Сe1b1Ф2. Крб а5+ (если 2. ... Фа2 3. а5 с выигрышем)...

Chess board diagram with algebraic notation: Белые начинают и делают ничью. ЭТОД

Chess board diagram with algebraic notation: Белые начинают и выигрывают. Ждем ваших решений!

Chess board diagram with algebraic notation: Белые начинают и выигрывают. Ждем ваших решений!

Chess board diagram with algebraic notation: Белые начинают и выигрывают. Ждем ваших решений!

НОВОЙ, ВЕСЕЛОЙ, СО СВОИМ ПОЧЕРКОМ

- такой видит в следующем сезоне «Пахтакор» руководитель столичного футбольного клуба Альберт Юлдашев

После того, как на сессии Олий Мажлиса Президент Узбекистана высказал критические замечания в адрес ташкентской команды...

Клубок проблем. Финансовый узел развязали сразу. Потребовали отплатить. Повисла дилемма. Появился результат.

знамена, футболки для болельщиков. Откроем фирменные магазины с нашим ассортиментом товаров. Уверен, что у поклонников команды будет большой спрос...

Именно с ним связан заметный прогресс «Пахтакора». Если после первого круга столичные футболисты занимали десятое место...

На днях наконец-то ФК «Пахтакор» зарегистрирован Минюстом республики как частный клуб. Учредителями стали фирма «Эльсин-инвест»...

В планах - создание частной футбольной школы для талантливых мальчишек. Этот интернет, в котором будут обучаться ребята с 7 по 11 классы...

Появился хозяин у команды. А то ведь как у нас происходит? В области есть клубы высшей лиги...

Организовываем швейное производство. Самы намерены шить спортивную форму, соответствующую мировым стандартам.

Лет через семь-десять. Когда подрастут выпускники нашей частной футбольной школы. Ведь каждый из них принесет немалый доход.

По подбору футболистов «Пахтакор» мало чем отличался от других клубов. Заявил Альберт Юлдашев.

Мы хотим зарабатывать сами. Как? Разработана целостная программа. Организовываем швейное производство.

Лет через семь-десять. Когда подрастут выпускники нашей частной футбольной школы. Ведь каждый из них принесет немалый доход.

ОДИННАДЦАТЬ ВЕЧЕРОВ С КЛАССИКОМ

В столице завершается фестиваль «Принимание Баха»

В этом году под эгидой ЮНЕСКО во всем мире широко отмечают 250-летие со дня смерти гениального немецкого композитора Иоганна Себастьяна Баха.

В течение одиннадцати вечеров перед слушателями выступят студенты и педагоги консерватории, ученики РСМШИ им. Успенского и им. Гизара, играющие лучше из наследия великого композитора...

Большим событием фестиваля стали сольные концерты и мастер-класс для студентов консерватории германского органиста Матюса Айзенберга.

ЮБИЛЕЙ ЗВУНОК НА УРОК ЛЮБВИ К ШКОЛЕ

Праздник под девизом «Независимость в судьбе моей» состоялся в Самарканде...

Мы связываем это с открытием в школе банковских классов, - поясняет Ирида Дмитриева.

Все новые и новые герои бала занимали свои места на школьной сцене: лучшие спортсмены, победители конкурсов и олимпиад, активисты-отличники...

Еще в начале восьмидесятых вошла в школьную жизнь дух творчества, составительности команды молодых педагогов.

Слово «гордость» в тот день звучало много раз. Оно было главным и в конкурсном сочинении на тему: «Если ты из сорок пятой, значит, молодец!»

И в другом повеле школе - многие годы возглавляла ее Мария Леонтьевна Филиппенко, замечательный человек, прекрасный педагог и организатор.

Такой же упорной и жизнелюбивой осталась Лазина Абдуллаева. Сохранила и любовь к рукоделию, модным силуэтам, которыми поражала всех на школьных праздниках...

Наталия Шакирова. Соб. корр. «Правды Востока». г. Самарканд.

ПОГОДА НА ПЕРИОД С 5-9 ДЕКАБРЯ

В течение периода на большей части республики временами ожидаются осадки. Температура воздуха в первой половине периода ночью - 1 мороза - 4 тепла, днем - 4-9 тепла.

В течение периода на большей части республики временами ожидаются осадки. Температура воздуха в первой половине периода ночью - 1 мороза - 4 тепла, днем - 4-9 тепла.

В течение периода на большей части республики временами ожидаются осадки. Температура воздуха в первой половине периода ночью - 1 мороза - 4 тепла, днем - 4-9 тепла.

ПОЖАР - ВСЕГДА БЕДА

Немного статистики. Только за десять месяцев нынешнего года на территории республики зарегистрировано 13072 пожара, материальный ущерб от которых составил 352172011 сумов.

Например, в Ферганской области в доме гражданки А. Мирзалиева произошел пожар. Отец, оставив двух малых детей (5-летнего Насиржана и 3-летнего Ширинжон) без присмотра...

Н. Муминова. Подполковник внутренней службы, главный специалист УПО МВД Узбекистана.

НОВЫЙ САД-ШКОЛА

Рядом со зданием Бекабалсодского детского сада для инвалидов «Мехрибонлик» создано еще одно учреждение. Этот детский садик, названный «Саховат» и рассчитанный на 100 мест...

лучили необходимое лечение. Для реконструкции этого заброшенного здания хожинат города потрачено 12 миллионов сумов.

Н. Душаев. Корр. Узб.

Утеранный гос. ордер № 04-01/4929 права собственности на квартиру, выданный 16 января 1993 года на имя Муминовой Зинаиды Владимировны, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Утеранный гос. ордер № 08-01/18817 права собственности на квартиру, выданный 29 января 1993 года на имя Ходжаева Бахтияра Хайруллаевича, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Утеранный гос. ордер № 08-01/18817 права собственности на квартиру, выданный 29 января 1993 года на имя Ходжаева Бахтияра Хайруллаевича, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Коллектив Национальной холдинговой компании «Узбекнефтегаз» выражает глубокое соболезнование вдове инженеру Управлению экономики, финансов и организации труда Е. И. Махмудовой по поводу смерти отца ДЖАББАРОВА Исмаила Джаббаровича.

Академия художеств Узбекистана выражает искреннее соболезнование академику, действительному члену Академии художеств Узбекистана Ж. Т. Куттимурадову в связи с кончиной матери АРЗИЕВОЙ Тозагул.

Коллективное предприятие «СОВГАЛАР» глубоко скорбит в связи с кончиной старшего работника торговли, ветерана войны, заслуженного работника торговли Республики Узбекистан ТРИГУЛОВА Хусaina Алиевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

Коллективное предприятие «ТАШКЕНТ» глубоко скорбит по поводу смерти старшего работника фирмы, ветерана войны, заслуженного работника торговли Республики Узбекистан ТРИГУЛОВА Хусaina Алиевича и выражает искреннее соболезнование семье и близким.

Коллектив проектного института «Узгирнефтегаз» глубоко скорбит по поводу кончины старшего работника, заслуженного строителя Узбекистана, главного инженера института АЛЕКСАНДРОВА Виталия Викторовича и выражает искреннее соболезнование родным и близким.